ARBEITSAUFTRAGE im Fach MATHEMATIK : Klasse 7b
Zeitraum: 11.05.2020 - 20.05.2020
Fachlehrer: Frau Leske

®» ABGABETERMIN: 25.05.2020

1.Wiederholung ( Berechnungen an Trapezen)
® Alle Schiiler 16sen das Arbeitsblatt 1.
® Alle Schiiler bearbeiten das Arbeitsblatt 2.

2. Ubung sowie Festigung ( Dreiecke und Vierecke )
» L6se im Lehrbuch S. 96 die Aufgabe 3.
®» Schreibe Steckbriefe fiir 3 verschiedene Vierecksarten auf. Ein Beispiel hierzu findet ihr
im Lehrbuch S. 97 in der Aufgabe 6.
® Die Schiiler im Realschulkurs Mathe bearbeiten zusitzlich die Aufgabe 8 im Lehrbuch
S.97.

Hinweis: Zum L&sen aller Aufgaben sind der Taschenrechner und das Tafelwerk erlaubt.




B

Flicheninhalt von Trapezen

— 1

Aréc-«'l,.t.é lalt “ A

1 Farbe die zueinander parallelen Seiten a und ¢ blau und zeichne die zugehbrige Hohe griin ein.

a)

b)

c)

d)

2 Berechne den Flicheninhalt der Trapeze. Miss die notwendigen Seitenldngen ab.

a) b) 9
A= A= A=
3 a) b) 9 |9 e) ) g)
Seitenléngé a | 5 cm 4,5 cm 12cm 6,8 cm 5,5cm 8,8 cm 6 cm
Seitenldnge b |11 cm 3,5cm 6 cm 4,7 cm 8,5 cm 4,2m 8 cm
Hohe h 7 cm 6 cm 4,3 cm 6 dm 5,4m
32,5m? |42 cm?
Flacheninhalt
A =

4 Die Abbildung zeigt ein Grundstiick in einem Flurplan

im MaRstab 1 : 2000. Bestimme den Flacheninhalt des

Grundstiicks. Miss die notwendigen Ldngen.

I—————

i




Arbulsblett 2 1h

Zeichne das Trapez ABCD == e
in das Koordinatensystem. i
Berechne dann, ohne mit
dem Lineal zu messen,
den Flacheninhalt,

a. A (0)0) B (5{0)
C(32) D(1p)

A:

A=_

b. A(-133) B(-144)
C (-415) D (-4/0)

A= i [BRl
Ee ]
A i
€. A3 B(-11-3,5) i
C (41-3,5) D (4-1) G

Der Giebel soll mit Holz verschalt werden.

a. . Gesamtfliche des Giebels Ag=A +A,

G 10 m

b. 1 m? Verschalung kostet 56 €. Die Verschalung des Giebels kostet

In das Giebelfenster wurde eine neue Fensterscheibe eingesetzt.
1 cm in der Zeichnung entspricht 30 ¢m in der Wirklichkeit.

@. aistin der Zeichnung cm, also in
Wirklichkeit ~ ~_ _ecm=_ = mn lang.
cistinder Zeichnung __ cm, also in

Wirklichkeit : cm = m lang.

histin der Zeichnung cm, also in

Wirklichkeit cm = m lang.

b. GréBe des Fensters: A = m

€. Fiir 1 m? Glas Wurd?,n 95 € berechnet. Die neue Scheibe kostet



